

在绛县第十七届人民代表大会第二次会议 闭幕式上的讲话

县委书记 解芳

(2022年1月27日)

各位代表、同志们:

绛县第十七届人民代表大会第二次会议,经过大家的共同努力,圆满完成了各项议程,即将胜利闭幕。会议期间,大会审议批准了人大常委会和“一府两院”工作报告,审查批准了2022年国民经济和社会发展计划和预算,选举了25名市人大代表。这次大会开得圆满成功,是一次集思广益、民主团结的大会,是一次凝心聚力、催人奋进的大会。借此机会,我代表县委,向大会的圆满成功表示热烈的祝贺!向出席大会的全体人大代表和为大会提供服务保障的工作人员,表示衷心的感谢!

各位代表、同志们,驻足回望,每一个拼搏的日子都浸透着奋斗的汗水。刚刚过去的2021年,我们向建党百年致敬,全面开启了绛县各项建设的“新征程”;我们向挑战压力宣战,交出了经济社会各项事业跨越式发展的“新答卷”;我们向美好未来进发,铺就了“四宜绛县”全方位高质量发展的“新蓝图”。这些成绩的取得,既是全县干部群众团结一心、奋力拼搏的结果,也同样离不开县人大及其常委会以及全体代表的担当作为和大力支持。

一年来,县人大及其常委会,团结带领广大代表,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全县工作大局,始终把促进经济社会发展作为主要职责,把加强全过程人民民主和法制建设作为根本任务,充分发挥人大职能和代表作用,在健全监督机制、推动改革发展、维护社会稳定等方面,做了大量卓有成效的工作。在此,我代表县委,向全县各级人大组织和广大代表,表示衷心的感谢和崇高的敬意!

各位代表、同志们,阔步前行,每一段全新的旅程都承载着共同的期许。2022年,是党的二十大召开之年,是贯彻落实省、市党代会精神的开局之年,也是全方位推动绛县高质量发展的关键之年。特别是面对今年异常严峻的经济形势和艰巨繁重的发展任务,县委坚持底线思维,在1月11日召开的县委经济工作会议上提出了一系列新部署、新安排、新要求。这次大会对各项任务又进行了进一步具体细化。希望大家用奋斗作笔、以实干为墨,砥砺前行、攻坚克难、抓好落实。

下面,我代表县委,强调三点意见。

一是要在旗帜鲜明讲政治上新要求。坚持党的全面领导,是做好一切工作的根本保证。全县上下要牢牢把握正确的政治



方向,站稳政治立场,提高政治站位,增强政治觉悟,做到对党绝对忠诚。要在思想上对标对表。要强化思想引领,自觉把“两个确立”作为坚定的政治信念入脑入心,深化拓展党史学习教育成果,坚定理想信念、严明纪律规矩、解决突出问题。要在行动上紧跟紧随。要强化“四个意识”,主动向党中央看齐,在思想上深刻认同、政治上坚决维护、行动上始终紧跟,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在执行上坚定坚决。要紧密围绕迎接、保障党的二十大胜利召开这条主线,结合全县实际创造性开展工作,确保中央、省委、市委的各项决策部署在绛县落地生根、开花结果。

二是要在推动高质量发展上展示新作为。凡事若成,必定落细、落小、落实。这次大会进一步明确了2022年的发展目标和工作任务,关键是要把握重点、掌握节点、找到支点,抓好落实。要以项目壮实力。对重点项目制定“路线图”,明确“时间表”,分解“责任人”,人人头上有任务,个个肩上有担子。在思想上合心、工作上合力、行动上合拍,一心一意推动项目在我县落地开工、投产见效。要以新区促发展。涑水新区建设作为全县的“一号工程”,各部门要主动担当作为、优化外围环境、密切沟通配合、全力推进项目施工。要以转型赢机遇。以集群化推进工业转型,以全链条带动农业转型,以多领域融合深化服务业转型。要发挥绛县特色禀赋,推进一批重大龙头项目,促进绿色发展。特别

是总投资78亿元的绛县抽水蓄能电站项目,目前已经正式启动设计,2月15日开始勘探。全县各级各部门要全力协调,做好交通、电力、审批等配套要素保障,确保早日开工。要以投资优民生。始终与人民有益同咸、无盐同淡,全力推进巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,深入开展农村人居环境整治,大力实施好荷宝高速绛县口改扩建、国道G241线城区段改线、紫家峪红叶观光旅游公路、县医院改扩建、新建绛县中学等一批重大基建民生项目,进一步带动基础设施提升、产业结构转型、民生事业改善。

三是要在担当作为转变作风上实现新突破。担当是为政做人最基本的准则,是共产党人最鲜明的品质。面对发展的新形势、群众的新期盼,全县上下必须破除等、靠、要的思想,充分发扬“三真三实”的工作作风,拉满弓、绷紧弦,在奋力拼搏中争先进位、在鼓足干劲中担当使命。各乡镇要提振精气神。要坚决摒弃“临时搞突击”的投机心态,树立“平时用功、稳扎稳打”的战略定力。聚合心、凝人心,因地制宜、狠抓落实,让巩固脱贫攻坚成果战场再升级、农业园区建设再提质、农村人居环境更舒心、基层治理体系更完善、乡村振兴道路更开阔。各单位要聚力大发展。要坚决摒弃“差不多就行”的粗放习气,树立“追求卓越、精益求精”的较真精神。今后不管是推进重点工程、还是实施民生事项,都要落细落小、干就干好、争创一流。各级党员干部要练就铁肩膀。要坚决摒

弃“无过便是功”的过时思想,树立“争先为荣、避事为耻”的进取意识。广大党员干部既是指挥员,又是战斗员,要主动深入项目现场、田间地头、群众中间,带头找问题、查短板,真正做到融到一起抓落实、盯着看着抓落实、揪住不放抓落实、蹲在一线抓落实。对职责范围内的事情,要上心操心、主动推进;对协同作战的工作,要一方牵头、八方配合,相互补台、合力完成,做到在其位、谋其政、尽其责。全县上下要紧盯眼前事。农历春节即将临近,要做好常态化疫情精准防控,抓实重点区域返乡人员排摸、冷链食品监管、聚集性活动管控等工作;要时刻绷紧安全生产之弦,紧盯道路交通、商贸物流、消防安全等重点领域,加强安全隐患排查,有效防范和遏制各类事故发生;要强化社会治安管控,加强应急值班值守,严厉打击各类违法行为;要严格落实各项社会保障政策,全力解决好特殊困难群体生活保障问题,组织开展好节前走访慰问活动,切实把党和政府的温暖送到群众心坎上,确保全县人民度过一个欢乐祥和的春节。

各位代表、同志们,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,人大工作是党工作的重要组成部分。县委将一如既往地高度重视、全力支持人大工作,切实加强和改进对人大工作的领导,继续做到思想上重视、决策上尊重、工作上支持。“一府一委两院”要正确对待人大监督、自觉接受人大监督、积极配合人大监督,认真执行人大的决议决定,不断提高依法行政和公正司法水平。各级各部门要积极支持人大依法行使职权,认真办理人大代表议案建议,主动为人大工作提供保障。县人大及其常委会要主动适应新时代对人大工作的新要求,围绕中心、服务大局,认真履行调查研究、跟踪督办、监督检查、质询评议等职责,不断发展全过程人民民主。全体人大代表要牢记代表身份、珍惜代表荣誉,多建睿智之言、多献务实之策、多谋为民之计,凝聚起方方面面的智慧和力量,齐心协力把绛县的事情办得更好!

各位代表、同志们,蓝图既定必须乘势而进,使命在肩更须奋发有为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记党和人民的重托,珍惜人民赋予的权力,真抓实干、善作善成,全方位推动绛县各项事业高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

政府工作报告

(上接转 A6 版)

起抓落实”“躬身入局抓落实”“咬住不放抓落实”“强化执行抓落实”的闭环功力,对产业转型升级等紧迫的事抢早一步,对推动共同富裕等必须干的事快干一步,对防范风险等守底线的事先抓一步,努力把更多的“将来时”转化成“进行时”“完成时”。要以大干快上的姿态向未来。实干是最好的方法论,担当是最佳的精气神。千方百计打通项目建设“堵点”,不遗余力破解公共服务“痛点”,竭尽全力消除安全稳定“风险点”,深化“13710”工作制度,多搞“回头看”、常杀“回马枪”,靠实招展示能力,靠实干成就事业,靠实绩赢得民心。要以求真务实的常态向未

来。面对发展的新形势、新任务,面对群众的新期盼、新要求,必须破除慢、软、懒、醉、飘的思想,干工作要一马当先,讲问题要一针见血,提对策要一剑封喉,全力把每一件事情干细致、干精致、干极致,做出众、做出色、做出彩,让干与不干、干多与干少、干好与干坏的广大党员干部得到完全不一样的回报。

(五)奋进“赶考路”,要一身正气从政。政府的一言一行、一举一动都处在“聚光灯”“显微镜”下,搞一次特殊,就降低一份威信;破一次规矩,就留下一个污点;谋一次私利,就失去一份民心。我们要依法接受县人大及其常委会监督,严格执行人大各项决议。自

觉接受县政协民主监督,主动接受社会和舆论监督,认真办理人大代表建议和政协委员提案。加大审计监督力度,推进审计全覆盖。扎实开展“八五”普法,严格公正文明执法,增强政府公信力、执行力。全面推进政务公开和政府信息公开。切实扛起全面从严治党主体责任,坚持不懈地抓班子、带队伍、强基础,以政府的“苦日子”,换取更多群众的“甜日子”。

各位代表,蓝图既定必须乘势而进,使命在肩更须奋发有为。现在跟跑并不代表一直跟跑。绛县总是要前进的,绛县也必将要领跑,我们从不等待一切犹豫者、观望者、懈

怠者、软弱者。只有与绛县同步伐、共命运,才能赢得光明的未来。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委、市政府和县委的坚强领导下,牢记“蹉跎莫遣韶夫志”的为民初心,练就“学不成名誓不还”的过硬本领,秉持“舍我其谁挑重担”的务实作风,在新的一年里,状态要猛虎下山、工作要龙腾虎跃、作风要虎虎生威,以“我将无我、不负人民”的忠诚奉献和“绛县有我、不负绛县”的担当尽责,只争朝夕、不负韶华,踔厉奋发、笃行不怠,努力推动各项工作干在实处、走在前列,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!